

press release

渣打人民幣環球指數 4 月按月跌 5.3% 至 19 個月低位 *已成形的謹慎情緒需時逆轉*

2016 年 6 月 8 日，香港 - 渣打今日發布 4 月份渣打人民幣環球指數 (指數) (彭博：SCGRRGI <index>)，較 3 月份下降 5.3%，從 2,141 降至 2,026。4 月份離岸人民幣市場規模縮減，是 7 個月以來的第 6 次。離岸人民幣(CNH)匯市成交量萎縮對指數的顯著衝擊，部分源於 1 月成交量大增後市場的正常化。更令人憂心的是指數的其他組成部分同樣大幅下跌，確認了整體離岸人民幣活動疲弱。這些因素導致指數按年下跌 5.0%，為有紀錄以來最大跌幅，重回 2014 年 9 月水平。

中國近日推出讓海外金融機構更容易進入境內市場的政策，有望在未來一段時間吸引新一波投資進入中國，提高中國被納入全球指數的機會。中國給予美國 2,500 億元人民幣投資額度亦是歡迎外來資金的另一項突破。然而，人民幣的使用很可能只會緩慢提升，並需經過多年發酵。與此同時，大眾對於使用人民幣的態度保持謹慎，若美元大幅轉強，或會令波動重臨，但我們不預期 1 月時資金大幅外流導致人民幣下滑的情況會再次出現。我們認為關鍵在於中國政府應維持政策目標的透明度及貨幣籃子的價值合理穩定，這也是新匯率制度所承諾的目標。

離岸人民幣存款額在有定期公布數據的主要指數中心皆呈現跌勢，香港、台灣和南韓在 1 月至 4 月分別下降 15%、3% 和 48%，新加坡的人民幣存款額 2016 年第一季下跌 13%。自 2015 年 8 月在岸人民幣中間價改革以來，離岸價持續較在岸價出現折讓，是離岸人民幣存款下降的主因。但離岸人民幣資產需求疲弱，也抵銷了境外流動性緊縮的影響。

未償還點心債餘額年初迄今收縮 15%，由 2015 年底的 8,250 億元人民幣縮減至今年 6 月初的 7,020 億元人民幣。發行量減少應有助於支持點心債需求，我們認為近期對於準備金率計算方法的調整應有助於釋放更多閒置流動資金進入境內銀行同業間拆借市場及債券市場。

人民幣跨境支付過去對指數的貢獻向來穩定且重要，但卻連續 7 個月未對指數帶來正面貢獻。我們預期人民幣跨境支付短期內將維持疲弱，但隨著市場與投資者對新的在岸人民幣匯率制度更加瞭解，人民幣的使用將在中期恢復擴張。

市場對美元兌在岸人民幣現貨與中間價的波動反應較以往平靜，我們認為美元兌在岸人民幣的風險在短期仍會上升，尤其是若美元因聯儲局加息而進一步上漲，這與新的匯率政策相符。我們預期當局會維持在岸人民幣的有效匯率穩定，預測到 2016 年年底，美元兌在岸人民幣匯率為 6.56。

渣打於 2012 年 11 月推出渣打人民幣環球指數。指數覆蓋七個主要的人民幣離岸市場，包括香港、倫敦、新加坡、台北、紐約、首爾和巴黎；計算四項業務的增長，包括存款（財富儲存）、點心債券和存款證（融資工具）、貿易結算和其他國際付款（國際商貿）以及外匯（交易管道）。隨著人民幣國際化繼續深化，指數未來會因應發展考慮增加其他參數和市場。

渣打人民幣環球指數

目的	業界首個從多方位追蹤離岸人民幣發展的指標，為企業和投資者量化其活動走勢、規模和水平
指數參數	存款 點心債券和定存單 貿易結算和其他國際付款 外彙交易量
市場	香港 倫敦 新加坡 台灣

	紐約 首爾 巴黎
投資性	非交易指數
次數	每月
基數和日期	2010年12月31日基數為100
指數成立日期	2012年11月14日
指數編制方法	4項參數權重以歷史波幅作反比

如欲獲得最新的渣打人民幣環球指數互動圖片，請參閱[BeyondBorders上之RGI Tracker](#)。

— 完 —

媒體聯絡：

渣打銀行(香港)有限公司 公共事務處
關懿婷 / 盧靜雯
電話：2820 3036 / 2820-3843

渣打銀行

渣打是一個具領導地位的國際銀行集團，於全球增長最迅速的市場擁有超過84,000名員工及擁有逾150年歷史，我們大約90%的收入及溢利來自亞洲、非洲及中東地區，並為這些地區促進投資、貿易及創造財富的客人及企業服務。集團多年來的歷史及一直堅守的信念展現於我們的品牌承諾「一心做好，始終如一」。

渣打集團在倫敦證交所、香港證交所，以及印度的孟買及印度國家證券交易所掛牌上市。

請瀏覽 www.sc.com 了解更多詳情。想聽取我們的分析及見解，請瀏覽我們的網誌 [BeyondBorders](#)。歡迎加入 [Twitter](#), [LinkedIn](#) 及 [Facebook](#) 取得最新消息。